

První písemná zmínka: 1141

Počet obyvatel: 5 400

Významný rodák: Jiří Dvořák (Anděl Páně,
Lída Baarová, Strážce duší...)

Tip na výlet: blízký hrad Špilberk

Za ovál dali tři a půl milionu

Modřice – Místo starého běžeckého oválu nový s umělým povrchem. Žáci a sportovci v Modřicích na Brněnsku mají od nedávna vylepšené podmínky pro trénování. Ovál je součástí sportovního areálu městské haly. Nachází se za budovou Základní školy v Benešově ulici, při hodinách tělocviku jej proto využívají tamní žáci. „Zaběhat si po domluvě mohou ale lidé také individuálně,“ ujistil modřický starosta Josef Šiška. Náklady na rekonstrukci byly přibližně tři a půl milionu korun. (hal)

Více na www.rovnost.cz

Ruinu pod dozorem chtějí proměnit v kulturní prostředí

Měštanský dům v Modřicích na Brněnsku čeká proměna. Přesunout se tam mají knihovna i nyní zavřené muzeum.

deník
na návštěvě

OLDŘICH HALUZA

Modřice – V současnosti jsou bez využití. Za několik let ale mají prostory měštanského domu v Modřicích na Brněnsku obsadit muzeum, knihovna a informační centrum. Představitelé tamní radnice plánují dát chátrající historické budově nový život. Nachází se na náměstí Svobody, přímo na centrálním modřickém prostranství.

Do opraveného domu s památkovou ochranou se přesune místní, momentálně zavřené muzeum. Plánovaná přístavba má nabídnout využití zase pro městskou knihovnu. Novinkou pak bude informační centrum. „Předloni jsme uspořádali architektonickou soutěž o návrh řešení areálu. Momentálně jsme ve stádiu zpracování



Foto: Daněk/Oldřich Haluza

Měštanský dům

- Nachází se na adrese náměstí Svobody 171 v Modřicích na Brněnsku.
- Posledních několik let je v majetku města.
- Představitelé radnice při-

pravují jeho rekonstrukci.

- Po ní se tam přestěhuje muzeum a knihovna a začne fungovat infocentrum.
- Začátek oprav momentálně odhadují v roce 2025.

projektu pro územní řízení. Měli jsme několik jednání s památkáři,“ informoval místní starosta Josef Šiška.

Podle něho zabere projekt příprava ještě dva až tři roky. „V plánu investičních akcí máme jako zahájení výstavby rok 2025,“ upřesnil starosta.

Aktuálně vznikají podklady k takzvanému odstojení bu-

dovy. Zahrnuje bourání, statické zajištění, sanační a stavební úpravy. Dělníci budou postupovat podle kroků odsouhlasených památkáři. Ošetří třeba omítky či podlahy. Dům pak bude připravený na opravu. Přípravné práce mohou začít příští rok, záleží na penězích.

Předpokládané náklady se momentálně pohybují okolo

čtyřiceti milionů korun. Modřičtí počítají s využitím úvěru. Podobně to udělali už v minulosti při stavbě pasivního bytového domu nebo sportovní haly.

Na dvoře má vzniknout přístavba, kam se přestěhují knihovnici z nedaleké budovy. „Naše současné prostory jsou malé. Modřice potřebují větší knihovnu. Chybí nám třeba společensko-kulturní sál pro výstavy či přednášky. Musíme si jej půjčovat od města,“ uvedla vedoucí knihovny Renata Pilátová.

Architektonickou soutěž na novou podobu domu ovládl předloni návrh čtyřčlenného týmu. Vytvořili jej Janošek Welzien, Štěpánka Úlehlová, Ivona Náterová a Filip Hermann.

Přišli s nápadem, aby se vnitřek přizpůsobil potřebám muzea, výstavnímu prostoru, infocentru a kavárně. „Naproti muzeu navrhujeme nový objem knihovny, který přes veřejný dvůr vytváří s muzeem dialog,“ napsali autoři.

Vnější podobu nechali téměř netknoutou. Veřejně přístupný dvůr může posloužit pro koncerty a vystoupení.

Rozšíření ztěžuje ochrana domu

OLDŘICH HALUZA

Modřice – Komplikovaný je průjezd částí Masarykovy ulice v Modřicích na Brněnsku. U tamní knihovny je silnice příliš úzká, a tak problémy řeší řidiči autobusů, nákladácků i dodávek. Místo leží na páteřní trase vedoucí do Brna a Modřičtí usilují o jeho rozšíření. Silničáři chtějí cestu opravit v příštích letech. Plán ale může narušit památková ochrana protějšího domu patřící církvi. Práce mohou začít

příští rok, pokud představitelé Správy a údržby silnic Jihomoravského kraje seženou dostatek peněz. Momentálně mají vyřízené platné územní rozhodnutí. „V současnosti jsme ve fázi zpracování dokumentace pro stavební povolení. Jeho vydání předpokládáme letos,“ informoval ředitel správy Roman Hanák.

Obec souběžně opraví chodníky, parkovací místa a upraví zeleň. Zásahu se dotká rovněž část kanalizace. Konec úzkého průjezdu má

zajistit zbourání protějšího domu, který je součástí farnosti. Její zástupci i představitelé Biskupství brněnského s tím souhlasí. Proces ale komplikuje a možná i zablokuje skutečnost, že je celý areál památkově chráněný. „Na ministerstvo kultury jsme se obrátili s žádostí o odpamátňení budovy. Na rozhodnutí čekáme,“ sdělil tamní farář Zdeněk Drštka. Náhradou má případně být nový dům, který vznikne o několik metrů dál. [Více na www.rovnost.cz](http://www.rovnost.cz)